

¡A todos los compañeros!

"LA CAMPANA" no es órgano oficial de ningún grupo ni sindicato. Aparece bajo el auspicio del Comité de Agitación contra las Diktadura y mientras las circunstancias obliguen a una lucha directa contra esas tiranías, llevará la voz de este Comité pero será, en la sucesión de su vida, por encima de todo, un periódico anarquista de exposición y de combate que se mantendrá como publicación regular una vez que pase la hora trágica que mantiene a nuestro lado a un fuerte núcleo de compañeros militantes de la Argentina que vivieron intensamente los momentos dramáticos que precedieron al triunfo de la dictadura militar.

Sera una tribuna de libre examen, abierta al concurso, a la iniciativa y a la inquietud de todos los anarquistas.

Cómo no responde a ninguna tendencia, ni representa ningún género específico de interpretación doctrinaria, no oficializa ninguna actividad regular o transitoria de nuestra colectividad; alentará en cambio, estimulando la acción, todo lo que tienda a la mayor difusión de las ideas que dan vida a sus páginas.

No ejercerá prerrogativas que excedan los naturales derechos inherentes al desarrollo normal de su aparición y de su mejoramiento constante.

"LA CAMPANA", es un periódico de propaganda anarquista, de los anarquistas, para la Anarquía. No reconoce, en consecuencia, divisiones ni se subordina sino a los intereses supremos y absolutos de la propaganda y de la colectividad.

La Anarquía es justicia y será justa su norma, hasta en la apreciación más severa de sus propios y más infimos errores.

La Anarquía es amor y amorosa será la irradiación de camaradería que dispensara a todos los anarquistas y a los que sin serlo definitivamente, tengan afinidades profundas en lo moral y se esfuerzen en cualquier tarea que tienda a acelerar el ritmo de la vida hacia los fines supremos que perseguimos.

La Anarquía es libertad y las páginas de "LA CAMPANA", serán libres para la exposición de ideas, para la crítica sana y superior y constructiva para el comentario, la información o la noticia que interese al desarrollo presente, al pasado histórico, a las posteriores necesidades de nuestra propaganda. Serán libres, además, para la espontanea y generosa contribución colaboracionista que esperamos de todos los compañeros, sin excepción.

La Anarquía es orden en la libertad y la redacción de "LA CAMPANA" respetará por turno y valíamente la aparición de las colaboraciones que manden nuestros compañeros. Ejercerá además, una regular y depurada administración de los recursos que formen su base económica para que en la severidad de estas normas encuentren los amigos y los extraños una garantía de solvencia y un motivo y uniciente mas, para redoblar su acción solidaria en lo material y en lo moral.

La Anarquía es cultura y en "LA CAMPANA" se procurará rendirle culto, elevando el concepto, enalteciendo su labor, superando sin interrupción su ejercicio moral, para que se pueda mostrar sin orgullo vanidoso, pero con absoluta limpidez y conciencia, la riqueza de ilustración, de sensibilidad y de experiencia, que caracteriza en general a los anarquistas.

La Anarquía es bondad y en el pleno y reciproco ejercicio de esa facultad del espíritu, queremos ver a todos los compañeros para poder respetar y ser respetados en el vivir armonioso y culto, que preconizan la tolerancia y la comprensión.

La Anarquía es lucha y es superación infinitas y "LA CAMPANA" será energica, constante y rebeldé y por encima de todos los halagos, los intereses, las sugerencias o las viciaciones, pondrá el valor de sus juicios independientes y sinceros, sin medir ni calcular, sino los efectos y las repercusiones de bien y de justicia que ellos puedan alcanzar en beneficio del conjunto social que lucha por su redención.

En el sentido expuesto, creemos sinceramente llenar un vacío existente en nuestras filas y al empezar la labor tenemos fe en el éxito, que si llega, será de todos y para todos.

Salud compañeros.

EL GRUPO EDITOR.

Ateneo Libre

Esta institución de cultura recientemente creada, con fines de intensificación y extensión, a la vez que tratará — tales los enunciados de su organización, — de sustentar la obra cultural a toda clase de intereses, ya sean de tipo político, social, económico, etc., — realizó el 20 de Setiembre la primera reunión de sus actividades públicas con un gran éxito, realizado en el local del "Centro Protección Chauffeurs".

Como todas las cosas que hacen precipitadamente, este acto no tuvo el resultado que deseaba. Ello no obstante para que consigne su importancia.

Después de abierto el acto por un comunicado del Comisión del Ateneo, disertó el profesor Casanova en un tema titulado "La civilización de la Cultura", en el curso de cuya disertación, además de la simplicidad con que trató dicho tema, ha tenido hermosas pasajes comparativos y deductivos de como se puede alcanzar una positiva y amplia cultura, partiendo del nivel de cultura que se tiene y de la vez que se halle en un medio favorable a su pleno desarrollo psíquico y mental.

"La civilización actual, — dijo Casanova en un pasaje de su disertación — es técnica, pero profundamente immoral, ya que monopoliza, y tiende cada vez más a ello, todas las fuentes vitales, haciendo un desprecio inaudito de la personalidad humana individual. Es necesario por consiguiente crear una nueva moralidad mejor, haciendo que los ademas de las pasiones se conviertan en un factor de emancipación de los humanos, y que cesen de ser para el trabajador los esclavizadores, que sean sus auxiliares, sus esclavas y no sus amos, como ahora acontece."

Sería importante editar la conferencia de Casanova en folleto, con la oportunidad de difundir lo dicho por él sus oyentes, a la vez que se divulgara entre los que una u otra razón no han podido concursar a escucharlo; por otra parte, una lectura de siempre más profunda buelta, que toda otra clase de proyección.

A continuación disertó M. Ramón acerca de los sucesos de la Argentina. Sin dejar de reconocer la importancia general de su perroración, y las observaciones que pueden hacerse a algunos puntos de la misma, me parece que ésto es más para mi mitín que para un acto propiamente cultural.

Croniqueur.

El Motín

Dispósito resulta, substraes al comentarista público, expuestos al estallido de un motín militar a plazos más o menos breve y cuya finalidad sería análoga a la de todos los movimientos subversivos que éste reproduce, el militarismo en varios países de América. Los diarios comentan este suceso en perspectiva y abundan en detalles que parecen confirmar la sospecha general. Se sabe que hay militares comprometidos en la aventura militar, pero que hay otros que no quieren prestarse a hacerles el juego a las políticas conservadoras y reaccionarias. El Presidente de la República ha adoptado algunas precauciones que tienden a dar mayores riendas de realidad a los comentarios pre-martianos; las políticas Riveristas a quienes le oponen extensamente como a los promotores del posible golpe de Estado, salen y en silencio resulta más elocuente todavía, ante la dureza con que las fracciones políticas opositoras les piden que declaren públicamente sus intenciones o que nieguen la acusación general.

Nada, ni uno el otro. Los Riveristas están mucho como una estatua y ese vale como una confirmación de los doces populares. Y otra parte nadie ignora las simpatías con que el doctor Martín Ríos ha actuado a todas las dictaduras, de algunas de las cuales ha hecho el elogio ferviente. En fin, en la observación serena de los hechos y de los síntomas de la alarma general y ante la complejidad del problema electoral que es cada vez el más difícil para asegurar la permanencia del partido que goberna en los puestos de mando, de todo ese conjunto de factores y de circunstancias tan especiales se deduce claramente la posibilidad de un anular golpe de Estado que procuraría destruir, primero, la legalidad constitucional, desconocer o hacer abierta, mejor dicho, la posible victoria electoral del partido nacionalista, destruir los cuerpos legislativos para suspender de inmediato toda la legislación social de los últimos años, contra la cual vienen quebrando lamas todos los sectores reaccionarios, se trataría, además, de establecer una dictadura militar o civil para que bajo su presión directa se reformara el régimen constitucional para ensayar una represión general al movimiento obrero y libertario.

La tormenta motinera hace ya mucho tiempo que relampaguea en el horizonte político de la nación; siempre la voz de los reaccionarios se levanta amenazante cuando el pueblo obrero hace reclamaciones rotundas, cuando los sectores liberales proyectando leyes mejoradoras o cuando los sindicatos obreros y sus militantes provocan alguna inquietud o atención popular. Recordamos como síntomas eloquentes las acusaciones violentas, los desplantes despiadados, los insultos y las amenazas proferidas contra los sindicatos y contra los anarquistas, en plena Cámara Nacional, por los doctores Pedro y Ramón Díaz "ases" de la fracción Riverista cuando el sonido sucesos del proceso a miembros del Sindicato U. del Automóvil. Se dijeron entonces las más tremebundas y se amenazó a todo el movimiento obrero con insolencias inaceptables, para el día que el Riverismo tuviera los plenos poderes del gobierno y de la justicia. Como antílope de lo que puede ocurrir bajo una dictadura militarista, se amenazó a todo el movimiento obrero con insolencias inaceptables, para el día que el Riverismo tuviera los plenos poderes del gobierno y de la justicia. Como antílope de lo que puede ocurrir bajo una dictadura militarista, se amenazó a todo el movimiento obrero con insolencias inaceptables, para el día que el Riverismo tuviera los plenos poderes del gobierno y de la justicia.

Este antílope, que sigue vivo, sigue creciendo, sigue amenazando, sigue siendo un peligro latente para el movimiento obrero y para la libertad. Básandose sobre que fuerza de la anarquía, que sitúa al hombre en el plano de la libertad del libro, desarrollo, todos los maridos, corrientes políticas, filosóficas y religiosas que drapan, lo reducen, lo empequeñecen.

Se infunde desde la cuna al niño un honor de paver, una predisposición imaginaria, una idea por fantasía y por el interés de aquella industria, de aquella profesión que vive de la abdicación de la personalidad sencilla. Cree el niño en esa atmósfera de perpetua veneración, veneración de Dios, de la patria, del jefe del partido, del padre, del Estado, etc., etc., y en esa escuela se prepara admirablemente para ser subido obedientemente al suministro del Estado y un excelente soldado para el capitalismo.

Los enemigos de la libertad son la dignidad del hombre, los adversarios de su bienestar y de su felicidad, todos los que abrieran o aspiran a gobernar, desde ed Estado o desde la calle, todos los capitalistas y los que aspiran a serlo, necesitan al hombre sin personalidad, sin voluntad, sin conciencia.

Nosotros, que queremos ser iguales entre iguales, hermanos entre hermanos; nosotros que gestamos una nueva cultura y una nueva vida, exaltamos al hombre, lo ponemos en el centro del mundo y creemos tener sed de su propia fuerza y de su porvenir, que nos falta el hombre, dueño de su destino, de sus pensamientos y de sus actos, construyendo en el vacío, no haremos más que soñar imposibles palmejinas.

El hombre, se ahí nuestra fuerza y nuestra orgullosa. ¡Todo por él, nada sin él a contrario!

Exaltamos al hombre, valorizamos su personalidad, afirmamos sus derechos a la libertad y al bienestar. Lo demás vendrá lógicamente por la fuerza de las circunstancias mismas.

la esperanza de que los que vean clara se disponan a luchar, no para favorecer los planes de aniquilación del Motín, porque él traerá perjuicios políticos o comerciales que les interesa conservar degradados de influencias tiránicas, sino por que el Motín trinitante será la libertad y ésta es la miseria, la persecución, la carne, el hambre, el castigo, la asesina completa del derecho y de la libertad, el control total de todos los medios de todas las acciones, de todos las ideas y los pensamientos, de todos los sistemas superiores, sin los cuales el verbo libertario no podría establecer si desarrollar para servir y sostener de todo el género humano. Debemos, pues, luchar contra la Diktadura, y nos manifestamos dispuestos — no dejando aterrador los artificios que como hombres hemos convidado tras numerosas jornadas de lucha humana.

Para vivir y soprinar, para aumentar la influencia regenerativa de nuestros ideales, para señalar nuestros medios de acción y de propaganda, necesitamos un minimum de libertad que ya hemos obtenido después de más de 30 años de sacrificio y no lo entregaremos ante ningún poder despotizado sin defenderlo con la heroídad que caracteriza a los anarquistas.

Por la libertad contra la Diktadura y el Motín. Somos defensores de la total libertad que reclama el bienestar de la especie; somos igualmente defensores de la libertad de expresión y de acción, de los derechos humanos y de la libertad de pensamiento y de acción. Estamos contra el Motín y la Diktadura y estamos, también, contra los régimen liberales porque queremos la plena liberación humana y social.

Empequeñecimiento o exaltación del hombre

Examinad objetiva e imparcialmente todos los sistemas religiosos, todos los credos, políticos, Veréis en todos ellos a Dios o a Je-
sucristo como, como autoridad supremo, como entidad superior al hombre. Y es que para cada uno de ellos es necesario de acuerdo con el trabajo ajeno, Dios o el jefe o los hermanos superhumanos con indispensables. Ahora bien, si Dios existe, si existe el rey, si se ha de rendir culto al héroe, el hombre debe desaparecer, reducirse a herramienta, a instrumento para servir a los demás. Todas las religiones y los sistemas políticos subordinan al hombre a entidades superiores a él; cuando decida la infamia, el ascendiente de esas entidades antropomórficas, se inventan sucesiones como el mundo, la nación, la patria, el Estado, etc., etc., y de acuerdo con el examen de las acciones o entidades superiores al hombre a entidades superiores a él; cuando decida la infamia, el ascendiente de esas entidades antropomórficas, se inventan sucesiones como el mundo, la nación, la patria, el Estado, etc., etc., y de acuerdo con el examen de las acciones o entidades superiores al hombre a entidades superiores a él;

No. No hace falta que nos detengamos en el examen de las acciones o entidades superiores al hombre a entidades superiores a él; a él; cuando decida la infamia, el ascendiente de esas entidades antropomórficas, se inventan sucesiones como el mundo, la nación, la patria, el Estado, etc., etc., y en esa escuela se prepara admirablemente para ser subido obedientemente al suministro del Estado y un excelente soldado para el capitalismo.

Los enemigos de la libertad son la dignidad del hombre, los adversarios de su bienestar y de su felicidad, todos los que abrieran o aspiran a gobernar, desde ed Estado o desde la calle, todos los capitalistas y los que aspiran a serlo, necesitan al hombre sin personalidad, sin voluntad, sin conciencia.

Nosotros, que queremos ser iguales entre iguales, hermanos entre hermanos; nosotros que gestamos una nueva cultura y una nueva vida, exaltamos al hombre, lo ponemos en el centro del mundo y creemos tener sed de su propia fuerza y de su porvenir, que nos falta el hombre, dueño de su destino, de sus pensamientos y de sus actos, construyendo en el vacío, no haremos más que soñar imposibles palmejinas.

El hombre, se ahí nuestra fuerza y nuestra orgullosa. ¡Todo por él, nada sin él a contrario!

Exaltamos al hombre, valorizamos su personalidad, afirmamos sus derechos a la libertad y al bienestar. Lo demás vendrá lógicamente por la fuerza de las circunstancias mismas.

PARA TODOS LOS CENTROS, GRUPOS Y SINDICATOS

Tenemos el propósito de ofrecer a nuestros lectores en este número del periódico, una síntesis informativa de las actividades sindicales, libertarias y culturales.

Para eso fin pedimos a todos los esmerados y a las entidades, que nos faciliten los datos que juzguen de utilidad y que nos remitan las etiaciones o notificaciones que crean necesarias de publicación. Nos parece, igualmente enumerar razones por las cuales se comprenda la utilidad práctica de esta sección.

EL GRUPO EDITOR.

Aportes para el fenómeno "Dictadura"

Sorprendentemente entrada, esta era de mitines y dictaduras que ha caído en el mundo, incluyendo en América, una fiebre contagiosa u obediente, ya sea espíritu inmenso de emulación.

Pero, como es en realidad un fenómeno social, no se trata de un efecto pasajero, ni es necesario mirarlo más a fondo, en sus motivos esenciales, y así una propósitos resles.

Lo estético es, que los pueblos han marchado a través de una historia dolorosa y sangrienta.

Han andado algo sin duda. Sus revoluciones, apesar de haber sido desfiguradas tanto por los avvertimientos de la burguesía, como por las presiones burguesas después, todo eso que a través del tiempo, barrido sistemas infames de orden social como el feudalismo, la esclavitud, las leyes de la selva, la miseria, la explotación, la miseria, la pobreza, de la gente del pueblo, y está obviamente constantemente a la sociedad a modificarse, mejor dicho, a humanizarse, habiendo crecido ya en los hombres de nuestro siglo, la conciencia popular, para que no sea sencilla vergüenza de vivir, alcanzar estados plenos de libertad individual, y formas totalmente ideales de convivencia social.

Algunos de estos que estuvieron en un horizonte immejorable, que lo último que obediencia es algo que saca facilmente de una mirada sobre el panorama social contemporáneo, donde las revindicaciones sociales están en su punto de máxima intensidad, y desde questo punto de vista anarquistas, no emplean siempre los mejores caminos, aquellos que en sociología se conocen, como "acción directa", esto es, que la política, se desarrolle dentro del interior, porque no basta, no hay de ella otra.

Y ésto, a pesar de que sirve para aservar que el mundo marcha, en cambio, sirve también para extenuar y hacer perder el tiempo.

¿Cómo, pues detener al mundo que marcha hacia la total eliminación del privilegio y de la explotación? La política solo se ha hastiado.

Para salir de ella, los pueblos impusieron revindicaciones. Es necesario hacer que el mundo vuelva atrás. Consagrando esto, los pueblos han de tardar muchos años en volver por el perdido. Es preciso impedir el éxodo pensante, y la lucha obrera, de las ciudades, es preciso impedir el éxodo obrero, anular conquistas, guitar toda ilusión o propósito de progreso. La humanidad debe retroceder de golpe, clematista.

Este es sin duda lo que está en el ánimo de los reaccionarios. ¿Cómo pues lograr todo eso? Hay dos elementos fíes siempre a la emisión de la personalidad humana que encarnan en sucesores sus componentes: las armas y las ideas. Una vez que se logra el primero, a quienes ya dirigida. Nuestras previsiones se cumplieron al pie de la letra.

En Jueves 11, oficiales y soldados armados asaltaron la local del diario. La constancia de no encontrarse presentes el personal de redacción y administración —recién se abrían los talleres— evitó la prisión de los compañeros. Algunos los soltaron a una cifra menor de treinta y seis, antes de la llegada de la tropa trajera un oficial de policía, se apresó al departamento, nuestro comandar J. Gómez, a quien se resarcieron pronto siendo liberado. Al día siguiente, la orden de suspensión de Hérmelo y de Sánchez Sorondo. A la puerta hay guardia permanente. Un camarada del grupo editor ha sido detenido.

En Jueves 11, oficiales y soldados armados asaltaron la local del diario. La constancia de no encontrarse presente el personal de redacción y administración —recién se abrían los talleres— evitó la prisión de los compañeros. Algunos los soltaron a una cifra menor de treinta y seis, antes de la llegada de la tropa trajera un oficial de policía, se apresó al departamento, nuestro comandar J. Gómez, a quien se resarcieron pronto siendo liberado. Al día siguiente, la orden de suspensión de Hérmelo y de Sánchez Sorondo. A la puerta hay guardia permanente. Un camarada del grupo editor ha sido detenido.

Los jorobas se rebajan y los horarios se asientan. Los pueblos se acuerdan de los ricos, de los explotadores, de los que viven del trabajo de otros, se acuerdan.

Han echado los reaccionarios bien sus cálculos. A priori, la historia de las guerras europeas, la tardía mucha en los países asolados por las dictaduras, en alcanzar las posiciones hoy perdidas.

Es sin embargo, a los pueblos a quienes cabe dar por fallidos estos cálculos canallas. Los pueblos aprenendieron lo que la historia se ha propuesto enseñar. Las organizaciones obreras, han de tener para lo futu-

ro una noción más clara de su cometido, de su fuerza y de su rol.

Revolucionarios, han de obrar sistemáticamente. No como organizaciones de propaganda o resistencia, sino como fuerzas vitales que necesitan imponer su realidad. Y esto no hace de haber sobre sus propios hombros que cosa que destruir la conciencia de la masa obrera. Tenemos que ser un mundo que marcha, pero de modo más terminante que éste que vamos dejando atrás, por la evolución del tiempo en unos lados, y por acá las dictaduras en otros.

R. A.

"LA PROTESTA"

A TODOS LOS ANARQUISTAS DE LA REGIÓN

Debenemos a la colectividad anarquista unas palabras de explicación sobre los motivos que han determinado la interrupción de la tarea que el diario cumplió de acuerdo con la misión que él se había establecido. La **PROTESTA** ha dejado de aparecer, si viernes 12 del que cursa, más no por voluntad del Grupo que asume la función de velar por ese patrimonio de los pueblos, que por la voluntad de la dictadura militar en anuge. No es ésta la primera vez, al ser tan amplia la última, que el vocero tradicional de la anarquía asopora la muerte de su órgano. La situación ambiente político, de haber salinizado aún más a los anarquistas y al pueblo a organizar la resistencia defendiendo sus libertades y sus conquistas, de haber mostrado el ejército y la policía, en su mayoría, asesinos, masacrados por la dictadura, sumergidos de golpe en el más negro régimen despotico.

El Grupo Editor de **LA PROTESTA**, que no puede negar que baste sencillamente la situación presentada por que sea significativa complicarse en esta obra de **PROTESTA** mental y material, considera que se impone una rectificación de la actividad colectiva, para intentar que la **PROTESTA** continúe existiendo, que sea una perspectiva tan nublada como la que se ha presentado perspectivas tan sombrías para nuestro movimiento, y para la causa del progreso social, como en estos tiempos de triunfo fascista que se extiende por largos países, y que no es de dudar que el próximamente al presentarla a la más despierta soledad, si el pueblo, y los anarquistas a su servicio, no aprestan a la resistencia defendiendo las conquistas que tuvieron en los anteriores, afirmadas en las relaciones.

Ya en nuestra edición del miércoles 16 hicimos mención a la violencia poco grata de una comisión policial, al mando de un sargento del ejército, que después de proceder a una violenta ferocia en el interior de la casa, en el ejercicio del deber a fin de presentarlo, escaramuzó, a sus superiores. Esta visita relativamente corta nos hizo presumir que ya no se dejaría en paz al diario, cuya actividad abierta contra la dictadura, y sus representantes, y la clase obrera, a quienes ya dirigida. Nuestras previsiones se cumplieron al pie de la letra.

En Jueves 11, oficiales y soldados armados asaltaron la local del diario. La constancia de no encontrarse presente el personal de redacción y administración —recién se abrían los talleres— evitó la prisión de los compañeros. Algunos los soltaron a una cifra menor de treinta y seis, antes de la llegada de la tropa trajera un oficial de policía, se apresó al departamento, nuestro comandante J. Gómez, a quien se resarcieron pronto siendo liberado. Al día siguiente, la orden de suspensión de Hérmelo y de Sánchez Sorondo. A la puerta hay guardia permanente. Un camarada del grupo editor ha sido detenido.

Contra la dictadura militar, por la defensa de las libertades del pueblo, por la vida de nuestro movimiento, que todos los camaradas ocupan su puesto en la lucha.

Entiendo el poder hoy y que, ha de realizar la verdadera "reparsición" que el país necesita. Explosión repugnante de amados apóstoles de la muerte abusos, resacas, marías, reclamo incansable de una mayor respeto contra el mundo obrero y libre que forzó obscuramente, el porvenir de un Argentina muera, abierta a las grandes sugerencias del espíritu contemporáneo que apunta ya su alto-
real anuncio de una nueva y justicia civilización fundada en el trabajo y la libertad.

Ciertamente, en la Argentina patriota, ideal, militarista y burguesa de hoy, sometida a las imposiciones del capitalismo yanqui, todos los problemas han sido resueltos. No hay para ello nada más que observar el cuadro que se ofrece a nuestra vista. Para mayor facilidad punzalizaremos, pronunciamos señalar concretamente y sin exageración las conquistas que el proletariado, y con él se avanzó militaria y revolucionaria que es el anarquismo, han obtenido a partir de la fecha "histórica" del 6 de setiembre:

1. Supresión total y absoluta de todos los derechos y garantías individuales. (Ley marcial).

2. Supresión del derecho de reunión propaganda y organización. (De ésta están extendidas las "patrullas revolucionarias").

3. Supresión de la prensa anarquista que se negó a someterse a la intimación militar.

4. Censura Postal, etc., etc.

5. Detención y amenaza de fusilamiento de los militantes, que prosigan en la lucha. (Hermelo, Jefe de policía realiza esta función).

6. Las reuniones de las C. C. A. A. de los sindicatos deben ser autorizadas y presenciadas por los perros de investigaciones.

7. Clausura de diversas locales proletarios en que se reunían obreros lo bastante atentos como para no pedir protección oficial.

8. Impotabilidad de continuar acción alguna contra el desconocimiento por los burgueses de los contratos de trabajo, por pesar sobre los que así lo hicieren la amenaza de aplicarles la ley marcial.

9. Encarcelamiento, y desaparición de militantes. (caso J. Penini, Porta y otros).

10. Clausura de los locales comunistas y prohibición de sus publicaciones.

11. Amenazas a los dirigentes de aplicarles la ley marcial.

12. Prohibición de todos los actos culturales organizados por los centros socialistas en todo el interior de la República.

13. Prohibición de circulación y acuesta de "La Vanguardia" en Rosario.

14. Alianzamientos domésticos de trabajadores anarquistas y detención de ellos. (Barrios y otros).

15. Recrudecimiento de la reacción en todo el interior del país donde el ejército impunemente, realiza su obra de persecución de los trabajadores revolucionarios.

No pueden dudarse, pues, en este aspecto mayores garantías de tranquilidad social y mejor solución a los graves problemas que plantea la lucha social contemporánea. El pueblo, respondiendo a los oscuros propósitos de la reacción alega todo el entero movimiento social.

No se ataca a ésta o aquella tendencia; se procura la paralización total de todas las corrientes de renovación que actúan en la Argentina.

El anarquismo, como avanzada del movimiento liberador de las masas trabajadoras, es el primero y el que más fuertemente sufre el zapato de la reacción. Responder con las armas que están a nuestro alcance es el deber de esta hora?

CORRESPONSAL

Comité de Agitación Contra las Dictaduras

QUIENES SOMOS Y QUÉ QUEREMOS

La lucha contra la injusticia y la impunidad humana, en parte los hechos de conciencia, un derrocamiento, un triunfo. Con derecho y como deber interpretamos nosotros la tarea: de elevar nuestra voz y de condonar la barbarie y el salvajismo entronizado en el régimen, y de denunciar la implantación de la dictadura militar, siendo el decreto de Ratificado el 10 de Septiembre.

Las conquistas populares de más de un siglo de lucha de sufrimiento, de derrocamientos, de derrotas, un triunfo. Con derecho y como deber interpretamos nosotros la tarea: de elevar nuestra voz y de condonar la barbarie y el salvajismo entronizado en el régimen, y de denunciar la implantación de la dictadura militar, siendo el decreto de Ratificado el 10 de Septiembre.

Libres de todo compromiso extrano a la verdad, a la nobleza y elevación de nuestras aspiraciones, hijos del pueblo y amigos de los que sufren, abrigamos la firme esperanza de que con nosotros han

de estar todos los que se comuenven ante el dolor y la tragedia, todos los que llaman la justicia y saben valorar la verdad.

Y hemos hecho lo que pudimos para que el despotismo no hubiera significado nada para el progreso institucional y moral de las colectividades humanas.

Un grupo de hombres que nos hemos impuesto como la guerra inminente contra todo lo que atente a la libertad y a la dignidad del hombre, nos hemos reunido para denunciar los crímenes del militarismo, el despotismo, el control de las multinacionales extranjeras, y expresar la solidaridad que nos une a todas las víctimas del despotismo.

Libres de todo compromiso extrano a la verdad, a la nobleza y elevación de nuestras aspiraciones, hijos del pueblo y amigos de los que sufren, abrigamos la firme esperanza de que con nosotros han

de estar todos los que se comuenven ante el dolor y la tragedia, todos los que llaman la justicia y saben valorar la verdad.

Y hemos hecho lo que pudimos para que el despotismo no hubiera significado nada para el progreso institucional y moral de las colectividades humanas.

Un grupo de hombres que nos hemos impuesto como la guerra inminente contra todo lo que atente a la libertad y a la dignidad del hombre, nos hemos reunido para denunciar los crímenes del militarismo, el despotismo, el control de las multinacionales extranjeras, y expresar la solidaridad que nos une a todas las víctimas del despotismo.

Nuestros propósitos pueden resumirse así:

División de los hechos que prensa venial silencio en ignominiosas complicidad con la dictadura.

Protesta inextinguible contra la aplicación de la ley marcial, la más inhumana expresión del despotismo.

Exposición de las características de la reacción fascista militarista, y las solas víctimas al fin de cuentas serán los tra-
bajadores y los rebeldes, los hombres de pa-
triotismo y de trabajo.

Ayuda y solidaridad para los proletarios y perseguidos por la dictadura argen-
tina.

Para la realización de esta obra re-
cabamos la ayuda material y moral de to-
dos los hombres de progreso, de todos los
amantes de la luz, de la justicia y de la libe-
rridad.

La dictadura militar en la Argentina es una necrótica mancha que todos los pue-
blos dignos y respetuosos de su dignidad
deberán borrar con una acción solidaria in-
mediata para con el pueblo argentino y con
la extirpación del repudio del fascismo im-
perialista.

—Nuevos medios de acción?

La agitación por la prensa y las de-
mostraciones populares en las calles. Tene-
mos fe en nosotros mismos y en la bondad
de los demás.

Por estos medios de acción, se pre-
parará la respuesta que habrá de contribuir
a muchos otros escuelas que se levantaran
en otras partes, a preparar el fin que
merecen todas las tiranías.

Diciembre no libertad!

El Comité de Agitación contra
las dictaduras

Montevideo Septiembre de 1930

Secretaría: Soriano 1433.

